
Oświadczenie złożone 
przez senatora Macieja Grubskiego 
na 26. posiedzeniu Senatu 
w dniu 5 lutego 2009 r. 

Oświadczenie skierowane do ministra sportu i turystyki Mirosława Drzewieckiego 

Z uwagi na fakt, że Polski Związek Łyżwiarstwa Figurowego zrzesza wszystkich łyżwiarzy oraz 
reprezentuje ich poza granicami kraju, pozwalam sobie po raz kolejny poruszyć problem pary 
łyżwiarskiej, pani D. P. i pana D. Ch. 

Udzielona przez pana Adama Giersza, sekretarza stanu w Ministerstwie Sportu i Turystyki, 
odpowiedź (pismo BG-1-070/35790/09/TŁ z 9 stycznia 2009 r.) na oświadczenie złożone 
podczas dwudziestego trzeciego posiedzenia Senatu RP w dniu 4 grudnia 2008 r. w sprawie 
pary łyżwiarskiej, pani D. P. i pana D. Ch., jest bezkrytycznym przedstawieniem stanowiska 
tylko jednej strony sporu, to jest Polskiego Związku Łyżwiarstwa Figurowego. Ponadto przeczy 
uprzednio przekazanym informacjom. 

Pismem z dnia 15 października 2008 r. (BG-1-070-14298/08/TŁ) Ministerstwo Sportu 
i Turystyki poinformowało mnie, że "w dniu 10 października br. Polski Związek Łyżwiarstwa 
Figurowego powiadomił Ministerstwo Sportu i Turystyki, iż para łyżwiarska, D. P. i D. Ch., 
czyni starania o reprezentowanie barw Belgii". Ponadto pismem z dnia 25 listopada 2008 r. 
(BG-1-070/24 - sygnatura jest w tym miejscu nie do odczytania - /08/TŁ) Ministerstwo Sportu 
i Turystyki powiadomiło, iż: "dnia 13 października br. PZŁF poinformował, że otrzymał 
oficjalne stanowisko z Belgijskiej Królewskiej Federacji Łyżwiarstwa Figurowego informujące, 
że pani D. P. i pan D. Ch. ubiegają się o obywatelstwo belgijskie w celu reprezentowania tego 
kraju we wszystkich zawodach Międzynarodowej Unii Łyżwiarskiej (ISU)".  

Pismo Ministerstwa Sportu i Turystyki z dnia 9 stycznia 2009 r., mimo zapisów o "ponownej 
szczegółowej analizie zaistniałego zdarzenia" informuje, że "pismo pana Tona Muldera, 
sekretarza generalnego belgijskiej federacji nie jest formalnym wystąpieniem o «uwolnienie» 
zawodników". Również informacja o treści: "pan Ton Mulder podczas ostatniej rozmowy 
telefonicznej, przeprowadzonej w drugiej połowie grudnia 2008 r., nie wyraził chęci 
finansowania ani pozyskania zawodników dla barw Belgii" przeczy faktom. Belgijska Federacja 
Łyżwiarstwa Figurowego podjęła działania w celu uzyskania obywatelstwa przez panią D. P. 
i pana D. Ch. Ponadto jedna z najlepszych trenerek już od kilku miesięcy prowadzi treningi 
z zawodnikami. Zajęcia te zapewniła belgijska federacja. 

W związku z tym proszę o podanie przyczyn uznania pism pana Tona Muldera za nieformalne 
oraz powodów nieudzielenia odpowiedzi na pisma belgijskiej federacji, choć wymaga tego 
zwykła uprzejmość. Taka postawa PZŁF kompromituje Polskę i szkodzi sportowcom. 

Wyjaśnienia wymaga również następujący zapis: "Zgodnie z praktyką stosowaną na całym 
świecie PZŁF jest przeciwny temu, aby zawodnicy wyszkoleni ze środków ministerstwa 
i związku zostali przekazani «gratis» innej federacji". Z informacji, jakie posiadam, wynika, że 
przez trzy lata para sama finansowała szkolenie. Ponadto należy podkreślić, że para 
łyżwiarska, pani D. P. i pan D. Ch., została wykluczona z kadry narodowej w sierpniu 
ubiegłego roku. Ekwiwalent za taką parę jest znacznie niższy niż za sportowców kadry 
narodowej. 

Szanowny Panie Ministrze, ponieważ dotychczas nie uzyskałem rzetelnej, wyczerpującej 
i bezspornej odpowiedzi, uprzejmie proszę o osobiste zaangażowanie się w wyjaśnienie sprawy, 
na szali leży bowiem kariera utalentowanych łyżwiarzy. 
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